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∆ύο κινήσεις . 

F
→

 

Σε σώµα µάζας 2kg που ηρεµεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο, ενεργεί σταθερή οριζόντια δύναµη F επί 4s. Το 

σώµα σε 10 δευτερόλεπτα µετατοπίζεται κατά 160m. Ποιο το µέτρο της δύναµης F; 

Απάντηση: 

Για όσο χρόνο στο σώµα ασκείται η δύναµη, αυτό επιταχύνεται µε επιτάχυνση: 

ΣF=m·α (1) → 

α=
m

F
 

Οπότε η κίνησή του είναι ευθύγραµµη οµαλά επιταχυνόµενη για την οποία ισχύουν: 

υ=α·t1  και ∆x1= ½ α·t1
2 

όπου t1=4s. 

Μετά η δύναµη καταργείται οπότε το σώµα συνεχίζει να κινείται µε σταθερή ταχύτητα (ίση µε αυτή που 

απέκτησε κατά την επιταχυνόµενη κίνηση) και µετατοπίζεται κατά: 

∆x2=υ·∆t2= α·t1·∆t2 

Όπου ∆t2= 10s-4s=6s. 

Όµως ∆x1+∆x2= ∆xολ → 

½ α·42 + α·4·6= 160 ή 

8α+ 24 α = 160 ή 

32α= 160 ή 

α=5 m/s2. 

Οπότε από την σχέση (1) παίρνουµε: 

F=mα=2·5Ν=10Ν. 
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